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УСАДОЧНІ ДЕФОРМАЦІЇ ПРИ ТВЕРДІННІ ЦЕМЕНТУЮЧОЇ 

СИСТЕМИ ГІДРОТЕХНІЧНОГО БЕТОНУ 
 

Вступ. Залежно від умов експлуатації важкому бетону можна надавати 

спеціальних властивостей регулюванням складу та іншими спеціальними 

технологічними прийомами. 

Гідротехнічний бетон застосовують для виготовлення виробів і 

конструкцій, що перебуватимуть у надводних, підводних або із змінним рівнем 

води зонах споруд. 

Для цього бетону нормують міцність при стиску та розтяг, водостійкість, 

водонепроникність, морозостійкість, він має мати низьке тепловиділення в 

процесі твердіння. 

Основна частина. Найжорсткіші умови експлуатації бетону у зонах 

змінного рівня води, тому показники його мають бути найвищими. Для бетонів 

підводних частин споруд слід застосовувати шлакопортландцемент і 

пуцолановий портландцемент при експлуатції у прісній воді, сульфатостійкий – 

у морській, а для бетонів надводних частин, споруд гідрофобний і 

пластифікований портландцемент. 

Класи гідротехнічного бетону за міцністю при стиску бувають від В 7,5 

до В 40 і морозостійкістю F50... F500 [1, с.56; 2, с.31].  

Процес твердіння цементуючої системи супроводжується змінами об’єму, 

що призводять до усадки. Усадка є одним з основних показників якості 

цементуючої системи і бетону одночасно з міцністю і морозостійкістю.  

Величина усадки при твердінні залежить від мінералогічного складу 

цементу, його питомої поверхні, водоцементного відношення, умов твердіння, 

наявності в складі різноманітних добавок і корелюється з величиною контракції 

цементу. При підвищенні водоцементного відношення і дисперсності цементу 

значно зростають деформації при твердінні.  
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Усадка цементного каменю зазвичай коливається в межах 3-5 мм/м, 

цементних розчинів від 0,6 до 1,4 мм/м, важких бетонів 0,3-0,5 мм/м. Основна 

частина усадочних деформацій припадає на перші 3-4 місяці твердіння [1, с.82]. 

Визначення усадки цементуючих систем при твердінні проводилось на зразках-

балочках з розмірами 2х2х8 см, що тверділи в нормальних умовах. Зразки 

контрольного складу виготовлялись з портландцементу ПЦII/Б-Ш замішаного 

водою.  

Результати визначення характеру розвитку деформацій цементуючих 

систем представлені на рис. 1. 

 

t, діб 

 

Рис. 1 – Усадка цементуючих систем при їх твердінні:  

1 – усадка контрольного зразка; 2 – усадка цементу активованого колоїдним 

розчином Са(ОН)2; 3 - усадка цементу з сумісною активацією колоїдним 

розчином Са(ОН)2 з наступною обробкою в змінному електромагнітному полі. 

 

Із рис. 1 видно, що активація цементу розчином Са(ОН)2 знижає усадку в  

7 добовому віці на 43 %, а в 28 добовому віці на 20 %. Ще більшому зниженню 

усадки при твердінні цементуючої системи сприяє сумісна активація розчином 

Са(ОН)2 з наступною обробкою в змінному електромагнітному полі. При цьому 

усадка у віці 7 діб складає 50 %, а у віці 28 діб 25 % в порівнянні з 

контрольними зразками. 

Висновки. Зменшення усадки при твердінні цементуючої системи 

приводить до зниження рівня виникаючих в ній і бетоні локальних напружень, 

що являються початковою причиною утворення тріщин. 

Цементуючі системи, що характеризуються пониженою усадкою 

необхідні для бетонів, що використовуються в гідротехнічному будівництві. 
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Зниження усадки цементуючої системи в результаті її комплексної 

активації розчином Са(ОН)2 з наступною обробкою в змінному 

електромагнітному полі ймовірно зв’язано з більшою контракційною усадкою 

за рахунок розчинення і диспергації зерен цементу в початковий період 

твердіння і меншою вологісною усадкою, за рахунок утворення більш щільної 

структури в першому періоді. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛИВНИХ ВОД ПІВДЕННОБУЗЬКОЇ 

ЗРОШУВАЛЬНОЇ СИСТЕМИ 

 

Вступ. Сталий розвиток зрошення в Україні є важливою складовою 

продовольчого та ресурсного забезпечення держави. Це досягається 

раціональним та ефективним водокористуванням, зокрема використанням води 

для зрошувальних меліорацій, якість якої відповідає вимогам діючих 

стандартів. Чинна система моніторингу поливних вод, яка визначає їх якість в 

місці забору не дозволяє оцінити їх вплив на рослину і ґрунт безпосередньо на 

зрошуваному полі. В процесі транспортування води від джерела зрошення до 

конкретної зрошувальної ділянки дуже часто під зовнішнім температурним та 

внутрішнім літосферним і біологічним впливом проходить значна зміна 

показників якості поливної води. 

Зміна агрономічної якості поливних вод Південнобузької зрошуваної 

системи (ПБЗС) визначається за кількома параметрами: 

 вмістом водорозчинних солей, висока концентрація яких приводить до 

засолення ґрунтів; 

 вмістом катіонів натрію, який кардинально змінює властивості ґрунтів, 

зокрема, приводить до виникнення вторинної солонцюватості, яка, зокрема, 

погіршує фізичні властивості ґрунтів; 

  вмістом інших іонів (хлору, бору, нітратів, карбонатів тощо), які 

можуть або накопичуватись в токсичних для сільськогосподарських культур 

концентраціях, або негативно впливати на реакцію ґрунтового розчину, що 

призводить до зниження врожайності сільськогосподарських культур; 

 величиною рН ґрунтового розчину. 

https://profbook.com.ua/index.php?route=product/manufacturer/info&manufacturer_id=142
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